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Belém-PA, 22 de junho de 2021.

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO
DO INSTITUTO DE FILOSOFIA E CIÊNCIAS HUMANAS
REALIZADA EM 27/05/2021

Aos vinte e sete dias do mês de maio de dois mil e vinte e um, às nove horas e trinta
minutos, através de videoconferência realizada por meio do link:
https://meet.google.com//evn-tkex-oqr, iniciou-se a reunião ordinária da Congregação do
IFCH sob a Presidência do Diretor-Geral do Instituto - Prof. Dr. Fernando Arthur de Freitas
Neves. PRESENTES OS CONGREGADOS: Diretor-Adjunto do IFCH, Prof. Giovane Mota;
Diretora da Faculdade de Ciências Sociais, Profª Marise Rocha Morbach; Diretor da
Faculdade de Filosofia - FAFIL, Prof. Damião Bezerra Oliveira; a Diretora da Faculdade de
Geografia - FGC, Prof. Benedita Alcidema Coelho dos Santos Magalhães; o Diretor da
Faculdade de História - FAHIS, Prof. Márcio Couto Henrique; o Diretor da Faculdade de
Psicologia, Prof. Cézar Romeu Quaresma; a Coordenadora do PPG em Antropologia, Profª.
Katiane Silva; a Coordenadora do PPG em Ciência Política, Prof. Eugênia Cabral; o
Coordenador do PPGFIL, Prof. Ernani Chaves, o Coordenador do PPG em História, Prof.
Francivaldo Nunes; a Coordenadora do PPG em Segurança Pública, Prof.ª Silvia Almeida; a
Representante Docente do IFCH no CONSEPE, Prof. Jane Felipe Beltrão; Os representantes
técnicos: Ana Cristina Trindade; Antônio Carlos Villas, Bruno Benitez; Jucianny Lima; e
Norberto Marques. Os Representantes Docentes: Prof. Eder Mileno - FGC; Prof. Thiago Dias
Costa - FAPSI; Profª. Daiana Travassos Alves - PPGA; Prof. Bruno Rubiatti - PPGCP; Prof.ª
Andréa Chaves - PGGSA; Prof.ª Loiane Verbicaro - PPGFIL; Prof. José Maia Bezerra Neto -
PPHIST; Profª. Maria Lúcia Chaves - PPGP; e Prof. Edson Marcos Ramos - PPGSP. Os
Representantes Discentes: Layza Lisboa - CACS; Robson Arraes - PPGEO; e Flávio Matos-
PPHIST. AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS: Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em
Sociologia e Antropologia, Profª Voyner Cañete; Coordenador do PPG em Geografia, Prof.
João dos Santos Nahum; o Coordenador do PPG em Psicologia, Prof. Paulo de Tarso Oliveira;
A Coordenadora de Planejamento, Gestão e Avaliação, Ana Lúcia Tavares; os Representantes
Docentes: Prof. Antônio Sérgio Nunes - FAFIL; e Os Prof. Mauro Coelho - FAHIS. a
Representante Discente: Larissa Neves Duarte - PPGSP. AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS: Os
representantes técnicos: Fabíola E. Santo, Luis Carlos Junior; e Maria Augusta Trindade; Os
Representantes Discentes: Airely Pereira-CAFIL; Eduardo Protázio Filgueiras - CAHIS;
Glaucilene Barros - CAGE; Sabryna Lima - CAPSI; Ana Carolina Azevedo-PPGA; Larissa Silva -
PPGCP; Adrian Barbosa - PPGSA; José Pereira Filho - PPGFIL; Vitória Reis - PPGP. Constatada a
viabilidade do acesso online, o Senhor Presidente iniciou a reunião seguindo a ordem
encaminhada em pauta: 1- APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO DIA
29/04/2021, ENCAMINHADA VIA SIPAC 23073.016278/2021-83: Antes que o Senhor
Presidente colocasse em votação, a Secretária Executiva do IFCH registrou uma correção
quanto ao nome da representante docente do PPG em Filosofia, Profª. Loiane Verbicaro,
pois a mesma não poderia constar como ausência não justificada uma vez que não recebeu
a convocação. O Diretor-Geral ressaltou que não houve mudança quanto ao conteúdo, por
isso, o registro estava sendo feito dessa forma para evitar que a ata precisasse novamente
das assinaturas. Na sequência, o congregado Antônio Carlos Villas comunicou que não
estava recebendo as convocações para as reuniões. Após os registros, o Diretor-Geral
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colocou em votação e a ATA FOI APROVADA PELA CONGREGAÇÃO DO IFCH POR
UNANIMIDADE. 2. COMUNICAÇÕES: 2.1. O Prof. Márcio Couto comunicou de sua
dificuldade quanto ao pedido da Direção do IFCH referente ao envio dos relatórios. O
Diretor-Geral esclareceu que um seria o relatório das atividades anuais das Unidades, que
por sua vez, pede às Subunidades para consolidação dessas informações para posterior
repasse às instâncias superiores. São informações quantitativas do conjunto de atividades
realizadas, como: convênios celebrados, projetos específicos que atuam, quantos alunos
colaram grau, número de professores, se houve aposentadorias, entre outras. Já o outro,
refere-se ao relatório individual de trabalho remoto no período de 2020, correspondente à
abril de 2020 até dezembro de 2020. O coordenador do PPG em História sugeriu que se
marcasse uma reunião administrativa para dirimir qualquer dúvida que venha a ter na
elaboração desses relatórios. O Senhor Presidente acatou a sugestão marcando para a
próxima terça, às 10h, reunião administrativa virtual com a equipe da CPGA, diretores de
faculdades e coordenadores de pós-graduações juntamente com a Direção do Instituto. 3-
PROPOSIÇÕES: NÃO HOUVE PROPOSIÇÃO. 4- ORDEM DO DIA: (EM DILIGÊNCIA pelo
presidente da Banca, Prof. Márcio Couto: Pedido do Prof. Murilo de Oliveira Junqueira -
FACS, de Progressão Funcional de Professor Adjunto I para Professor Adjunto II. SIPAC
23073.005726/2021-13). 4.01- PEDIDO DO PROF. BRENO FERREIRA PENA - FAPSI, DE
PROGRESSÃO FUNCIONAL DE PROFESSOR ADJUNTO II PARA PROFESSOR ADJUNTO III
(SIPAC 23073.012136/2021-47): A Banca de Avaliação de Desempenho designada por meio
de portaria 127/2018-IFCH, composta pelos professores Márcio Couto Henrique, Edna
Ferreira Alencar e Janari da Silva Pedroso exarou parecer favorável após analisar a produção
do docente em questão, apresentada no relatório de atividades referente ao interstício de
23 de maio de 2019 a 23 de maio de 2021, pois reconheceu que o docente no período de
interstício cumpriu os requisitos necessários para a obtenção da progressão funcional.
Ressaltando que, no que diz respeito às exigências do Art. 12, inciso III, no qual determina o
mínimo de 100 pontos para a progressão, se constatou que o referido professor atingiu um
total de 257 pontos nos grupos, em conformidade com a tabela de pontuação do IFCH. Em
votação, O PARECER DA BANCA DE AVALIAÇÃO DE DESEMPENHO FOI APROVADO PELA
CONGREGAÇÃO POR UNANIMIDADE. 4.02-PEDIDO DO PROF. JAIME LUIZ CUNHA DE SOUZA-
FACS DE PROGRESSÃO FUNCIONAL DE PROFESSOR ASSOCIADO II PARA PROFESSOR
ASSOCIADO III (SIPAC 23073.008524/2021-23): A Banca de Avaliação de Desempenho
designada por meio de portaria 002/2018-IFCH, composta pelas professoras Edila Moura,
Leila Mourão e Adelma Pimentel exarou parecer favorável após analisar a produção do
docente em questão, apresentada no relatório de atividades referente ao interstício de 25
de abril de 2019 a 25 de abril de 2021, pois reconheceu que o docente no período de
interstício cumpriu os requisitos necessários para a obtenção da progressão funcional.
Ressaltando, que no que diz respeito às exigências do Art. 12, inciso IV, no qual determina o
mínimo de 120 pontos para a progressão, se constatou que o referido professor atingiu um
total de 436 pontos nos grupos, em conformidade com a tabela de pontuação do IFCH. Em
votação, O PARECER DA BANCA DE AVALIAÇÃO DE DESEMPENHO FOI APROVADO PELA
CONGREGAÇÃO POR UNANIMIDADE. 4.03- PEDIDO DA PROF. IZABELA JATENE DE SOUZA -
FACS, DE PROGRESSÃO FUNCIONAL DE PROFESSOR ADJUNTO IV PARA PROFESSOR
ASSOCIADO I. (SIPAC 23073.014226/2021-72 E SIPAC 23073.014200/2021, COM MESMO
OBJETO DE ANÁLISE): A Banca de Avaliação de Desempenho designada por meio de portaria
002/2018-IFCH, composta pelas professoras Edila Moura, Leila Mourão e Adelma Pimentel
exarou parecer desfavorável após analisar a produção da docente em questão, apresentada
no relatório de atividades referente ao interstício de 18 de março de 2019 a 18 de março de
2021, pois reconheceu que a docente no período de interstício não cumpriu os requisitos
necessários para a obtenção da progressão funcional. Ressaltando que, no que diz respeito
às exigências do Art. 12, inciso IV, no qual determina o mínimo de 120 pontos para a
progressão, se constatou que a referida professora atingiu um total de 35 pontos nos grupos,
em conformidade com a tabela de pontuação do IFCH. Em votação, O PARECER
DESFAVÓRAVEL DA BANCA DE AVALIAÇÃO DE DESEMPENHO FOI APROVADO PELA
CONGREGAÇÃO POR UNANIMIDADE. 4.04- APROVAÇÃO DO PARECER DA COMISSÃO
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ESPECIAL DE AVALIAÇÃO DE PROMOÇÃO FUNCIONAL DO DOCENTE HERIBERT SCHMIDT-
FACS, DE PROFESSOR ASSOCIADO IV PARA PROFESSOR TITULAR, REALIZADA NO DIA 05 DE
MAIO DE 2021, ÀS 9H30, POR MEIO DA PLATAFORMA GOOGLE (MEET.GOOGLE.COM/VGV-
FDHH-GKB). SIPAC 23073.005445/2021-61: A Comissão Especial de Avaliação composta
pelos professores doutores: Edila Arnaud Ferreira Moura - UFPA (Presidente); Jacob Carlos
Lima - UFSCar (Membro Externo); Leonilde Sérvolo de Medeiros- UFRRJ (Membro Externo);
e Marcelo Kunrath Silva- UFRGS (Membro Externo) avaliou a defesa da tese apresentada
pelo Prof. Dr. Heribert Schmitz, ressaltando a qualidade acadêmica do trabalho e o mérito da
contribuição para o campo da Sociologia. Por unanimidade, e em conformidade com a
Resolução nº 4.644/2015-CONSEPE, a Comissão Especial de Avaliação, que assinou a ata,
APROVOU a promoção do Prof. Dr. Heribert Schmitz para a Classe E, com denominação de
Professor Titular. Em votação, O PARECER DA COMISSÃO DE AVALIAÇÃO DE DESEMPENHO
FOI HOMOLOGADO PELA CONGREGAÇÃO DO IFCH POR UNANIMIDADE. 4.05-
HOMOLOGAÇÃO DO RESULTADO FINAL DA ELEIÇÃO PARA REPRESENTANTE DOCENTE DO
IFCH PARA O CONSEPE, REALIZADA NO DIA 11 DE MAIO DE 2021, PELO SIGELEIÇÃO DA
UFPA. PROCESSO SIPAC 23073.006031/2021-59. COMISSÃO ELEITORAL: PROF. ANDREA
BITTENCOURT (PRESIDENTE), PROF. EDSON MARCOS RAMOS E PROF. DAMIÃO OLIVEIRA: A
presidente da Comissão informou que houve a inscrição de apenas uma chapa para a Eleição
e que após a eleição foi realizado o exame da documentação, onde se constatou a existência
de 71 votos válidos, constando 01 voto nulo e 01 voto em branco. Na sequência, a Comissão
decidiu pela homologação da Eleição da chapa composta pelo Dr. MÁRCIO DOUGLAS BRITO
AMARAL (Titular), SIAPE 2467841 e Dr. MAURO CEZAR COELHO (Suplente), SIAPE 2216215.
Antes de colocar em votação, o Diretor-Geral do IFCH agradeceu e parabenizou a Comissão
pelo serviço prestado em todo o processo. Na sequência, a Congregação do IFCH homologou
o resultado final da eleição. Após a homologação do resultado, o Prof. Fernando Arthur
Neves agradeceu e parabenizou a Profª. Jane Beltrão pela representação do IFCH, durante
anos, junto ao CONSEPE de forma honrosa ao Instituto, desempenhando seu trabalho de
forma ética e a defender o posicionamento que nem sempre era o dela, mas defendendo a
decisão do Instituto com empenho e comprometimento. O Prof. Giovane Silva destacou a
importância da contribuição que a Profª. Jane Beltrão tem para a UFPA e da honra que o
IFCH tem por tê-la como representante do Instituto, que de forma aguerrida, sempre
defendeu o IFCH em qualquer instância. O Prof. Ernani Chaves retomou um pouco da
admissão dele e da Profª. Jane Beltrão na UFPA e no Instituto, ressaltando a história dela
dentro do Instituto. A Profª Katiane Silva agradeceu toda a disponibilidade da Profª Jane
Beltrão com seus ensinamentos tanto na Congregação quanto no PPG em Antropologia. O
Representante técnico-administrativo Antônio Carlos agradeceu o aprendizado que teve com
a Profª Jane Beltrão, através de sua experiência e conhecimento de Universidade. Depois de
várias manifestações, a Profª Jane Beltrão falou da importância de se considerar a Unidade,
pois acredita que é ela que faz a análise social do que acontece. Ela disse acreditar na
escolha dos novos representantes do IFCH no CONSEPE e se colocou à disposição para
sempre que puder, ajudar. Comunicou ainda que, na reunião do CONSEPE foi convidada a ser
consultora "ad hoc" para Câmara de Pesquisa e para a Câmara de Ensino. O Senhor
Presidente retomou a fala com novos agradecimentos e em seguida, sinalizou o próximo
ponto de pauta. 4.06- PEDIDO DE PERMUTA DO PROF. LEONARDO BARROS SOARES DA
FACULDADE DE CIÊNCIAS SOCIAIS/UFPA, COM A PROF. RAÍZA SARMENTO DE SOUZA DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DE VIÇOSA (UFV), LOTADA NO DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS
SOCIAIS (PROCESSO SIPAC 23073.010072/2021-40).INTERESSADO: PROF. LEONARDO
BARROS -FACS: O Diretor-Geral do IFCH informou do pedido de permuta entre os servidores
docentes, esclarecendo que houve a manifestação tanto pela Faculdade de Ciências Sociais
quanto pelo Programa de Pós-Graduação em Ciência Política e que ambos manifestaram-se
favoráveis ao pedido. A Prof. Andréa Chaves declarou seu voto pela abstenção, uma vez que
o pedido não foi discutido em seu Conselho. Em votação, o PEDIDO DE PERMUTA FOI
APROVADO PELA CONGREGAÇÃO DO IFCH com a manifestação de uma abstenção e nenhum
voto contrário. 4.07- RELATÓRIO DO PROF. GUSTAVO CÉSAR DE MACÊDO RIBEIRO- FACS,
DAS ATIVIDADES DE ESTÁGIO PÓS-DOUTORADO NO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM
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CIÊNCIA POLÍTICA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS (SIPAC
23073.012321/2021-31): A relatora Maria Lúcia Chaves exarou parecer favorável, após
informar que o professor apresentou de forma sucinta as principais atividades realizadas,
juntamente com os respectivos comprovantes. Informou ainda que o professor apresentou
dificuldades para a plena execução do estágio, especialmente no que se refere às atividades
presenciais, devido às restrições impostas pela pandemia do novo coronavírus. Em votação,
O PARECER DA RELATORA FOI APROVADO PELA CONGREGAÇÃO DO IFCH POR
UNANIMIDADE. 4.08. MINUTA DO REGULAMENTO DO LABORATÓRIO DE ARQUEOLOGIA
"DENISE PAHL SCHAAN". SIPAC 23073.012311/2021-04. INTERESSADO: PPG EM
ANTROPOLOGIA E FACULDADE DE CIÊNCIAS SOCIAIS: O relator, Prof. Cezar Romeu informou
que consta "no Regulamento, de forma clara a descrição de sua estrutura física,
equipamentos e mobiliários, seus objetivos, dinâmica de ocupação e funcionamento, as
competências dos agentes envolvidos, atribuições do corpo docente, discente e usuários,
demonstrando um trabalho meticuloso e sistemático dos elaboradores do documento. A
certeza de que esse Laboratório cumpre e ainda cumprirá um papel relevante para a ciência
arqueológica, formando novos e experientes profissionais na área, orgulha a todos nós do
IFCH e da UFPA. Quero parabenizar ao LAANF, o PPGA e a FACS por mais esta formalização
institucional, que agrega tanto valor aos cursos de graduação e pós-graduação nas áreas das
Ciências Sociais e Antropologia, numa região que necessita, urgentemente, resgatar seu
passado e preservar seu acervo histórico para as futuras gerações. Gostaria de ressaltar,
outrossim, que muito mais do que homenagear uma docente e pesquisadora como a Profa
Dra. Denise Pahl Schaan que tanto envidou esforços para desenvolver a área de estudo da
Arqueologia nas instituições científicas da região amazônica, estamos renovando o nosso
compromisso com o desenvolvimento da ciência na Amazônia, o desenvolvimento da UFPa e
o compromisso com todos aqueles e aquelas lutaram e ainda lutam para não deixar o país
cair num obscurantismo tardio e prejudicial sobre sua própria história em pleno século XXI e
no esquecimento das pessoas que mais se devotaram em construir uma ciência séria,
libertadora e democrática. E a professora Denise Schaan merece, sem sombras de dúvidas,
estar nesse rol". Diante do exposto, o relator manifestou parecer favorável à aprovação do
Regulamento do Laboratório de Arqueologia Denise Pahl Schaan da Universidade Federal do
Pará, desejando sucesso em suas novas empreitadas. Em votação, o PARECER DO RELATOR
FOI APROVADO PELA CONGREGAÇÃO POR UNANIMIDADE. 4.09- HOMOLOGAÇÃO DO
PROJETO DE PESQUISA, FINANCIADO PELO CNPQ, INTITULADO "CROMOFOBIA: ARTE,
RACISMO E COLECIONISMO NA AMAZÔNIA (1865-1945) COORDENADO PELO PROF.
ALDRIN MOURA DE FIGUEIREDO- FAHIS, COM PEDIDO DE APROVAÇÃO DE ALOCAÇÃO DE
20H DA CARGA HORÁRIA DO COORDENADOR PARA O PERÍODO DE VIGÊNCIA DO PROJETO.
PERÍODO: 01 DE MARÇO DE 2021 A 28 DE FEVEREIRO DE 2024: O Diretor-Geral informou
que o projeto já teve sua avaliação quanto ao mérito e que a carga horária teve a
manifestação favorável da faculdade de História. Colocado em votação, O PEDIDO FOI
APROVADO PELA CONGREGAÇÃO DO IFCH POR UNANIMIDADE. 4.10- RELATÓRIO FINAL DO
PROJETO DE PESQUISA "MORADORES EM SITUAÇÃO DE RUA: EXPERIÊNCIAS E
ESTRATÉGIAS AO LIDAR COM A VIOLÊNCIA", COORDENADO PELO PROF. JAIME LUIZ
CUNHA DE SOUZA - FACS NO PERÍODO DE JULHO/2019 A JUNHO/2021. (SIPAC
23073.012298/2021-85): A relatora Profª. Benedita Alcidema exarou parecer favorável,
considerando que o relatório preencheu todos os requisitos formais exigidos pela
Universidade Federal do Pará. A relatora informou ainda que o relatório apresenta as
contribuições e avanços teóricos conforme destaca, na p. 8 "A principal contribuição do
presente trabalho é ter possibilitado uma consistente pesquisa bibliográfica sobre a questão
dos moradores em situação de rua e tal exercício forneceu insights importantes sobre os
condicionantes históricos da indigência na sociedade brasileira e sobre as mais recentes
formas com que governos ao redor do mundo têm apresentado propostas em relação a esta
questão". Colocado em votação, O PARECER DA RELATORA FOI APROVADO PELA
CONGREGAÇÃO DO IFCH POR UNANIMIDADE. 4.11- PROJETO DE PESQUISA "A POLÍTICA
CARCERÁRIA E AS PENAS RESTRITIVAS DE DIREITOS: O CASO DAS TORNOZELEIRAS
ELETRÔNICAS", COORDENADO PELO PROF. JAIME LUIZ CUNHA DE SOUZA - FACS, PARA O
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PERÍODO DE JULHO/2021 A JUNHO/2023, COM ALOCAÇÃO DE 20H DE CARGA HORÁRIA.
(SIPAC 23073.012302/2021-13): A relatora Profª. Benedita Alcidema exarou parecer
favorável, considerando que a temática tem grande relevância por trazer a problemática da
dignidade humana para o centro da investigação científica. Ressaltou que o projeto é uma
proposta cujo mérito consiste na contribuição a "consolidar as discussões sobre a temática
do encarceramento em massa que ocorre no Brasil e ao mesmo tempo ajudando a
compreender as dinâmicas que envolvem a aplicação de penas restritivas de direitos,
utilizadas como alternativa no enfrentamento da questão" (p. 7), podendo reverberar em
subsídios para a elaboração de políticas públicas. Colocado em votação, O PARECER DA
RELATORA FOI APROVADO PELA CONGREGAÇÃO DO IFCH POR UNANIMIDADE. 4.12-
RELATÓRIO DO PROJETO DE PESQUISA INTITULADO: ""AVALIAÇÃO DO IMPACTO DA
IMPLANTAÇÃO DO MODELO DE GESTÃO POR COMPETÊNCIAS EM ÓRGÃOS PÚBLICOS
FEDERAIS II" COORDENADO PELA PROFA. CAMILA CARVALHO RAMOS -FAPSI , NO
PERÍODO DE JANEIRO/2019 A DEZEMBRO/2021 (SIPAC 23073.012243/2021-75): A relatora
Daiana Travassos, após leitura e análise do Relatório de Projeto de Pesquisa e do material
anexado, congratulou a docente na execução de seu trabalho em tempos tão atribulados, e
por considerar relevante os resultados da pesquisa e a produção acadêmica, técnica e
pedagógica da Professora Doutora Camila Carvalho Ramos exarou parecer favorável a?
aprovação do Relatório. Colocado em votação, O PARECER DA RELATORA FOI APROVADO
PELA CONGREGAÇÃO DO IFCH POR UNANIMIDADE. 4.13- PROJETO DE PESQUISA
INTITULADO: "ANÁLISE DO COMPORTAMENTO APLICADA ÀS ORGANIZAÇÕES:
SEGURANÇA COMPORTAMENTAL", COORDENADO PELA PROFª. CAMILA CARVALHO
RAMOS - FAPSI, PARA O PERÍODO DE FEVEREIRO /2021 A JANEIRO/2023, COM ALOCAÇÃO
DE 20 HORAS DE CARGA HORÁRIA (SIPAC 23073.012242/2021-21): A relatora Daiana
Travassos exarou parecer favorável, considerando a relevância acadêmica, social e científica
da proposta, a exequibilidade demonstrada pela disponibilidade de espaço e de pessoal,
bem como sua aprovação prévia na Faculdade de Psicologia com base em seu mérito.
Colocado em votação, O PARECER DA RELATORA FOI APROVADO PELA CONGREGAÇÃO DO
IFCH POR UNANIMIDADE. 4.14- RELATÓRIO FINAL DO PROJETO DE EXTENSÃO "APOIO À
ORGANIZAÇÃO SOCIAL DE COMUNIDADES POPULARES A PARTIR DA CARTOGRAFIA
PARTICIPATIVA" COORDENADO PELA PROFª. INDIRA CAVALCANTE DA ROCHA MARQUES-
FGC, NO PERÍODO DE 01/01/2019 A 31/12/2020 (SIPAC 23073.012310/2021-51): BAIXARÁ
EM DILIGÊNCIA à coordenadora, conforme informou por e-mail a relatora, Profª. Voyner
Cañete. 4.15- RELATÓRIO FINAL DO PROJETO PESQUISA E EXTENSÃO: "RESIDÊNCIA
PEDAGÓGICA: UMA EXPERIÊNCIA GEOGRÁFICA NA ESCOLA BOSQUE PROFESSOR EIDORFE
MOREIRA" COORDENADO PELA PROFA. DRA. RITA DENIZE DE OLIVEIRA - FGC NO
PERÍODO: MARÇO/2019 A FEVEREIRO/2021 (DOC. SIPAC 23073.012295/2021-41): O
relator, Prof. Francivaldo Nunes exarou parecer favorável ao pedido, considerando que
relatório apresentado expressa um conjunto de atividades de natureza de investigação,
atendendo ao artigo 21 da Resolução no. 4.918, de 25 de abril de 2017, quanto a
necessidade de apresentação do relatório final do projeto. Em votação, O PARECER DO
RELATOR FOI APROVADO PELA CONGREGAÇÃO DO IFCH POR UNANIMIDADE. 4.16-
RELATÓRIO PARCIAL DO PROJETO PESQUISA "PARTIDOS E ELEIÇÕES: UM ESTUDO SOBRE
RECURSOS PÚBLICOS DE CAMPANHA E ORGANIZAÇÕES PARTIDÁRIAS", COORDENADO
PELO PROF. RODRIGO DOLANDELI- PPGCP, NO PERÍODO DE JULHO DE 2019 A JUNHO DE
2021 (SIPAC 23073.014506/2021-81); E 4.17- PRORROGAÇÃO DO PROJETO PESQUISA
"PARTIDOS E ELEIÇÕES: UM ESTUDO SOBRE RECURSOS PÚBLICOS DE CAMPANHA E
ORGANIZAÇÕES PARTIDÁRIAS". PERÍODO: JULHO DE 2021 A JUNHO DE 2023, COM PEDIDO
DE ALOCAÇÃO DE 20H (SIPAC 23073.014506/2021-81): O relator Prof. João Nahum exarou
parecer favorável à aprovação do Relatório Parcial do Projeto, considerando que o
coordenador do Projeto atendeu a todas as regras definidas na Resolução 01/2017 do IFCH e
Res. 4.918/2017 do CONSEPE/UFPA e à prorrogação do projeto dada a relevância da
pesquisa. Em votação, O PARECER DO RELATOR FOI APROVADO PELA CONGREGAÇÃO DO
IFCH POR UNANIMIDADE referente ao item 4.16 e ao item 4.17. Nada mais havendo a tratar,
foi encerrada a reunião, tendo a Secretária Executiva registrado que cada um dos relatores
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pediram a dispensa do interstício a cada leitura de seu respectivo parecer (Assim sendo,
todos os pareceres lidos foram julgados na presente reunião), e na sequência, o Senhor
Presidente agradeceu a presença de todos. Para constar, eu, Jucianny Lima de Sousa,
Secretária Executiva do Instituto, lavrei a presente Ata, que depois de lida e submetida à
aprovação, será por mim subscrita e assinada por quem de direito. Instituto de Filosofia e
Ciências Humanas da Universidade Federal do Pará, em Belém, vinte e sete de maio de dois
mil e vinte e um.








(Não Assinado)

ANA CRISTINA PANTOJA TRINDADE 

FUNÇÃO INDEFINIDA 
IFCH (11.38) 

Matrícula: 327039 

(Não Assinado)

ANDREA BITTENCOURT PIRES CHAVES 

FUNÇÃO INDEFINIDA 
IFCH (11.38) 

Matrícula: 3285740 

(Não Assinado)

ANTONIO CARLOS DA CRUZ VILLAS 

FUNÇÃO INDEFINIDA 
IFCH (11.38) 

Matrícula: 2155638 

(Não Assinado)

BENEDITA ALCIDEMA COELHO DOS SANTOS

MAGALHAES 
FUNÇÃO INDEFINIDA 

IFCH (11.38) 
Matrícula: 2835103 

(Não Assinado)

BRUNO DANIEL DAS NEVES BENITEZ 

FUNÇÃO INDEFINIDA 
IFCH (11.38) 

Matrícula: 1861724 

(Não Assinado)

BRUNO DE CASTRO RUBIATTI 

FUNÇÃO INDEFINIDA 
IFCH (11.38) 

Matrícula: 2272575 

(Não Assinado)

CEZAR ROMEU DE ALMEIDA QUARESMA 

FUNÇÃO INDEFINIDA 
IFCH (11.38) 

Matrícula: 2205889 

(Não Assinado)

DAIANA TRAVASSOS ALVES 

FUNÇÃO INDEFINIDA 
IFCH (11.38) 

Matrícula: 3155665 

(Não Assinado)

DAMIAO BEZERRA OLIVEIRA 

FUNÇÃO INDEFINIDA 
IFCH (11.38) 

Matrícula: 1255928 

(Assinado digitalmente em 23/06/2021 09:10 )

EDER MILENO SILVA DE PAULA 

PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR 
IFCH (11.38) 

Matrícula: 1768275 

(Não Assinado)

EDSON MARCOS LEAL SOARES RAMOS 

FUNÇÃO INDEFINIDA 
ICEN (11.34) 

Matrícula: 3210370 

(Assinado digitalmente em 22/06/2021 23:06 )

ERNANI PINHEIRO CHAVES 

PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR 
IFCH (11.38) 

Matrícula: 327007 

(Não Assinado)

EUGENIA ROSA CABRAL 

FUNÇÃO INDEFINIDA 
IFCH (11.38) 

Matrícula: 2271817 

(Não Assinado)

FERNANDO ARTHUR DE FREITAS NEVES 

FUNÇÃO INDEFINIDA 
IFCH (11.38) 

Matrícula: 1152899 

(Assinado digitalmente em 22/06/2021 22:45 )

FRANCIVALDO ALVES NUNES 

PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR 
CANAN (11.82) 

Matrícula: 1669289 

(Não Assinado)

GIOVANE DA SILVA MOTA 

FUNÇÃO INDEFINIDA 
IFCH (11.38) 

Matrícula: 1152644 
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(Não Assinado)

JANE FELIPE BELTRAO 

FUNÇÃO INDEFINIDA 
IFCH (11.38) 

Matrícula: 326947 

(Não Assinado)

JOSE MAIA BEZERRA NETO 

FUNÇÃO INDEFINIDA 
IFCH (11.38) 

Matrícula: 1152945 

(Assinado digitalmente em 22/06/2021 22:22 )

JUCIANNY LIMA DE SOUSA 

SECRETARIO EXECUTIVO 
IFCH (11.38) 

Matrícula: 1649523 

(Não Assinado)

KATIANE SILVA 

FUNÇÃO INDEFINIDA 
IFCH (11.38) 

Matrícula: 2316255 

(Não Assinado)

LOIANE DA PONTE SOUZA PRADO VERBICARO 

FUNÇÃO INDEFINIDA 
ICJ (11.35) 

Matrícula: 1495374 

(Não Assinado)

MARCIO COUTO HENRIQUE 

FUNÇÃO INDEFINIDA 
IFCH (11.38) 

Matrícula: 1276311 

(Assinado digitalmente em 23/06/2021 08:26 )

MARIA LUCIA CHAVES LIMA 

PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR 
IFCH (11.38) 

Matrícula: 2519133 

(Não Assinado)

MARISE ROCHA MORBACH 

FUNÇÃO INDEFINIDA 
IFCH (11.38) 

Matrícula: 3299805 

(Assinado digitalmente em 23/06/2021 09:28 )

NORBERTO DA SILVA MARQUES 

AUXILIAR EM ADMINISTRACAO 
IFCH (11.38) 

Matrícula: 1946419 

(Não Assinado)

SILVIA DOS SANTOS DE ALMEIDA 

FUNÇÃO INDEFINIDA 
ICEN (11.34) 

Matrícula: 2210373 

(Não Assinado)

THIAGO DIAS COSTA 
FUNÇÃO INDEFINIDA 

IFCH (11.38) 
Matrícula: 2617095 

(Assinado digitalmente em 22/06/2021 22:35 )

FLAVIO WILLIAM BRITO MATOS 

DISCENTE 
Matrícula: 202179240012 

(Não Assinado)

LAYZA THALITA LISBOA SILVA 

DISCENTE 
Matrícula: 202005540005 

(Assinado digitalmente em 23/06/2021 09:34 )

ROBSON LUIZ COSTA SANTOS ARRAES 

DISCENTE 
Matrícula: 200500051454 

Para verificar a autenticidade deste documento entre em
https://sipac.ufpa.br/public/documentos/index.jsp informando seu número: 1413,
ano:

2021,
tipo: ATA DE REUNIÃO,
data de emissão: 22/06/2021
e o código de verificação:
513a44f51e

https://sipac.ufpa.br/public/jsp/autenticidade/form.jsf

